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Geachte mevrouw Mansveld, 

 

De vaste commissie voor Infrastructuur, Milieu en Ruimtelijke Ordening (IMRO) heeft met be-

langstelling kennisgenomen van uw brief van 13 november 2013 met daarin uw reactie op de 

vragen die gesteld zijn door de leden van de fracties van de PvdA en GroenLinks met betrekking 

tot de conceptkabinetsreactie op het Groenboek 'Een 2030 raamwerk voor klimaat- en energie-

beleid'.1 De commissie heeft op 26 november 2013 geconstateerd dat bij de leden van de fractie 

van GroenLinks behoefte bestaat naar aanleiding van uw brief van 13 november 2013 nadere 

vragen aan de regering te stellen en enkele opmerkingen mee te geven.  

 

CO2 -doelstelling 

De leden van de fractie van GroenLinks merken op dat de Nederlandse regering inzet op een 

Europese CO2-reductiedoelstelling van 40 % in 2030. Uit wetenschappelijke analyses blijkt dat 

een CO2-reductie van 55 % in 2030 nodig is om binnen de doelstelling van maximaal 2°C tem-

peratuurstijging in 2050 te blijven. Heeft de regering deze 2°C- doelstelling losgelaten? Zo niet, 

op welke manier gaat de regering er voor zorgen dat deze doelstelling binnen handbereik blijft. 

Deze leden vragen de regering nogmaals waarom Nederland niet kiest voor 50 % CO2 in 2030, 

zoals het Verenigd Koninkrijk. Zij merken op dat de ambitie van het Verenigd Koninkrijk 50 % is 

en deze ambitie alleen wordt verlaagd wanneer er geen ambitieus mondiaal target tot stand 

komt. 

 

Volgens de Roadmap van de Europese commissie2 betekent 40 % CO2 dat de binnenlandse CO2-

reductie 40 % moet zijn. De leden willen graag weten of dit ook de opvatting van de regering is. 

Volgens deze leden betekent dat in het buitenland te realiseren reductie, zoals via het Clean 

Development Mechanism (CDM), niet meegeteld wordt om die 40 % reductie te behalen. Is de 

regering dat met de leden van GroenLinks eens? Als Nederland inzet op een reductie van 40 % 

                                                
1 Eerste Kamer, vergaderjaar 2013-2014, 22 112, GH.  
2 http://ec.europa.eu/governance/impact/planned_ia/docs/2013_clima_007_energy_climate_ 
framework_en.pdf. 

http://ec.europa.eu/governance/impact/planned_ia/docs/2013_clima_007_energy_climate_
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in 2030 dan betekent dat volgens de Europese Commissie een kosteneffectief pad naar 80 % 

reductie in 2030. Betekent dit dat de Nederlandse regering een CO2-reductie van 80 % in 2050 

voldoende vindt en zich niet hard maakt voor verdere reductie tot 95 % in 2050? Zo niet, hoe 

wil de regering een hogere reductie tot 95 % in 2050 in beeld houden? De regering hecht aan 

het kosteneffectieve pad van de Europese Commissie, hetgeen neerkomt op 25 % binnenlandse 

CO2-reductie in 2020. Nederland kan volgens het kosteneffectieve pad met de door de EU toe-

gestane reducties in het buitenland, waaronder het CDM, haar reductiedoel voor 2020 verhogen 

van 20 naar 30 % CO2-reductie in 2020. Is de regering hiertoe bereid? Zo niet, waarom niet? Is 

de regering bereid ook een tussendoel voor Nederland voor 2030 af te spreken? 

 

Meerdere doelen klimaat en energie 

De leden van de fractie van GroenLinks merken op dat de Nederlandse regering vooralsnog 

alleen inzet op een Europees CO2-reductiedoel. Het Planbureau voor de Leefomgeving (PBL) 

heeft in een eerder verschenen rapport dit jaar aangegeven dat alleen een emissiereductiedoel-

stelling voor de komende jaren onvoldoende is om de EU-doelstelling van 80 % reductie van de 

uitstoot van broeikasgassen in 2050 te realiseren.3 Het PBL geeft aan dat dit hand in hand zal 

moeten gaan met beleid en doelen voor energie-innovatie en energiebesparing.  

 

De huidige doelstelling voor hernieuwbare energie biedt volgens het PBL nauwelijks stimulans 

voor meer innovatieve biomassatoepassing. Is de regering bereid deze doelstelling aan te 

scherpen? De huidige duurzaamheidscriteria dekken volgens het PBL slechts een deel af van de 

duurzaamheidsrisico's van de inzet van biomassa. Is de regering bereid deze criteria aan te 

scherpen en aan te vullen? 

 

De regering schrijft dat veel energiebesparingsmaatregelen nu al rendabel zijn. Toch worden ze 

niet genomen, omdat particulieren en bedrijven in veel gevallen liever iets anders doen met hun 

geld of omdat degenen die investeren niet profiteren van een lagere energierekening. Daarom is 

volgens het PBL aanscherping van de normstelling voor energieprestatie nodig van ondermeer 

gebouwen en emissienormen voor nieuwe auto's. Zal de regering zich hiervoor inzetten in Euro-

pa en in Nederland?  

 

Is de focus van de regering op alleen een CO2-reductiedoel ingegeven door de veronderstelling 

dat het ETS-systeem voldoende houvast biedt om de reductiedoelstelling te halen? Verwacht de 

regering een zodanige verbetering van het ETS-systeem dat daarmee de 2°C-doelstelling in 

2050 wordt behaald? Zo niet, is het dan wellicht raadzaam ook de sporen van energiebesparing 

en hernieuwbare energie te bewandelen en Europese doelstellingen op die terreinen af te spre-

ken?  

 

Deze leden merken op dat ook de European Alliance to Save Energy, met bedrijven als Philips, 

Siemens, Knauf Insulation en Schneider Electric, pleit voor een bindende energiebesparings-

doelstelling voor 2030.  Daarnaast hebben ook Unilever, DSM, FrieslandCampina, AkzoNobel, 

Heineken en wederom Philips samen laten weten voorstander te zijn van drie aparte klimaat-en 

                                                
3 EU policy for climate and energy beyond 2020. Planbureau voor de Leefomgeving, Den Haag 2013. Zie ook 
http://www.pbl.nl/sites/default/files/cms/publicaties/PBL_2013-EU-policy-options-for-climate-and-energy-
beyond-2020_1082_0.pdf  

http://www.pbl.nl/sites/default/files/cms/publicaties/PBL_2013-EU-policy-options-for-climate-and-energy-beyond-2020_1082_0.pdf
http://www.pbl.nl/sites/default/files/cms/publicaties/PBL_2013-EU-policy-options-for-climate-and-energy-beyond-2020_1082_0.pdf
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energiedoelen voor 2030, namelijk broeikasgasreductie, energiebesparing en hernieuwbare 

energie. Wat gaat de Nederlandse regering doen met het oordeel van het PBL en deze dringen-

de oproepen van het bedrijfsleven? Is de regering bereid het initiatief te nemen tot Europese 

afspraken over een bindende energiebesparingsdoelstelling in 2030 en een doelstelling met 

betrekking tot hernieuwbare energie? Zo niet, waarom niet? 

 

De leden van de commissie voor Infrastructuur, Milieu en Ruimtelijke Ordening zien de reactie 

op bovenstaande vragen en opmerkingen met belangstelling tegemoet en vragen tevens daarbij 

aan te geven of de vragen en opmerkingen hebben geleid tot aanpassing van de definitieve 

kabinetsreactie. De commissie verzoekt de regering om de vragen in deze brief uiterlijk              

13 december 2013 van beantwoording te voorzien. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

Mr. T.P.A.M. Reynaers 

Voorzitter van de vaste commissie voor Infrastructuur, Milieu en Ruimtelijke Ordening 

 


